
  
Comune di Tornaco 

Provincia di Novara 

 
 

      Comunicato ai Capigruppo  
 
      Il    29/7/2015   N. prot.    1430 
 
 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  N.  38 
 
 
OGGETTO: Tornaco ci sta a cuore – Approvazione accordo con C.R.I Comitato Locale di 

Novara. 
 
 
 
L’anno  Duemilaquindici, addì   NOVE   del mese di    LUGLIO        alle ore      23,15 
Nella casa comunale, convocata dal  Sindaco,  si è riunita la Giunta Comunale con l’intervento dei 
signori: 
 
 Cognome e nome                                                                           Presente             Assente 
 
SARINO GAUDENZIO   Sindaco  x 
CATTANEO MICHELA  Vice-sindaco Assessore x 
BERNASCONE DOMENICO  Assessore             x         
                                                                         Totale  3        
                                                  
                                  
                                                
                
                      
Assiste all’adunanza il Segretario comunale Dott. Francesca Giuntini, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la Presidenza. 

 
 
 
 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 
Premesso che il Comitato Locale della Croce Rossa Italiana, con nota in data 16/06/2015, prot. 
com. n. 1204 del 23/06/2015, ha richiesto la collaborazione del Comune di Tornaco  per la 
realizzazione del progetto “Tornaco ci sta a cuore”, finalizzato al posizionamento di un 
defibrillatore in ogni paese di riferimento al Comitato di Novara;  
 
Considerato che il progetto “Tornaco ci sta a cuore”, si realizzerà attraverso il posizionamento di 
n.1 defibrillatore, strumento fondamentale per il soccorso in caso di emergenza cardiologica, in 
spazio pubblico selezionato e concordato preventivamente tra il Comune e la Croce Rossa Italiana e 
senza oneri economici a carico dell’Amministrazione;  
 
Atteso che l’Amministrazione Comunale intende collaborare al fine di rendere efficace e positivo il 
progetto, dedicando particolare attenzione alla parte divulgativa sia sul sito internet sia con appositi 
comunicati informativi, nonché nell’individuazione di spazi pubblici idonei a posizionare gli 
strumenti, senza ulteriori oneri ancorché economici;  
 
Visto lo schema di accordo fra Comune di Tornaco e Croce Rossa Italiana Comitato Locale di 
Novara per la gestione del progetto, parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;  
 
Vista l’opportunità di procedere;  
 
Visto il parere espresso dal Responsabile del Servizio competente, ai sensi dell'art. 49, comma 1, 
del D.Lgs. n. 267/2000;  
 
 

PROPONE 
 

1. di approvare la collaborazione del Comune di Tornaco al progetto presentato dalla Croce Rossa 
Italiana Comitato Locale di Novara “Tornaco ci sta a cuore” qui allegato, per le ragioni in premessa 
indicate;  
 
2. di approvare lo schema di accordo per la gestione del progetto con Croce Rossa Italiana Comitato 
Locale di Novara  
 
3. di dichiarare, il presente atto, stante la necessità e l’urgenza, immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134, comma 4, D.lgs n. 267/2000 e ss.mm.ii.. 
 
 
 
Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49 comma 1, del D.lgs 
18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.. 
 
Tornaco, lì  9/7/2015 

Il Responsabile del Servizio  
Affari Generali 

(Liviana Righetti)



 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

Vista la superiore proposta di deliberazione corredata dai conseguenti pareri e attestazioni di cui 
agli artt.49, comma 1, D.Lgs n.267/2000 e 153, comma 5, D.Lgs n.267/2000, 
 
con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese 

 
 

DELIBERA 
 

 
• Di approvare la suestesa proposta di deliberazione. 

 
• Di comunicare in elenco la presente deliberazione ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 

125, d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
 

• Di disporre, con separata ed unanime votazione, l’immediata eseguibilità della presente 
deliberazione ai sensi dell’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 
 

 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO COMUNALE 
       F.to  Gaudenzio Sarino                     F.to  Francesca Giuntini 
 
 

 
Relazione di pubblicazione e dichiarazione di esecutività 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo pretorio del Comune, nelle forme di legge, per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal        29/7/2015    

Trascorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra riportata, la medesima è 
definitivamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 3, d.lgs. n. 267/2000 e 
ss.mm.ii. 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
                 F.to   Francesca Giuntini 
 
 
 
 

 
Eseguibilità 

 
Ritenuta la sussistenza dei requisiti di cui all’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii., la 
presente deliberazione è immediatamente eseguibile. 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
                 F.to   Francesca Giuntini 
 
 

 
Copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 

Li, 9/7/2015 
                                  IL SEGRETARIO COMUNALE 
                   Francesca Giuntini 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ACCORDO FRA COMUNE DI TORNACO E COMITATO LOCALE DI NOVARA DELLA 
CROCE ROSSA ITALIANA PER LA GESTIONE DI DEFIBRILLATORI PER EMERGENZE 
CARDIOLOGICHE  IN SPAZI PUBBLICI APERTI O APERTI AL PUBBLICO. 

 

 

L’anno DUEMILAQUINDICI, il giorno _____ del mese di ________ in Tornaco  nella sede 

comunale, con la presente Scrittura Privata, tra:  

il COMUNE DI TORNACO con Sede in Tornaco in Via Marconi n. 2, partita IVA n. 00417280039 e 

codice fiscale  n. 80001410036 tel. n. 0321.846118 nella persona del Dirigente, Sig. 

_________________________________ nato a ________________  il _________________ e domiciliato, 

per la carica presso la sede comunale, il quale interviene nel presente atto esclusivamente in nome, per conto 

e nell’interesse del Comune medesimo  

(nel seguito, denominato “Comune”); 

 

e 

 

 

la CROCE ROSSA ITALIANA – COMITATO LOCALE DI NOVARA , Via XXIII Marzo 174/d, C.F. 

02389590031, tel. 0321.483731, nella persona del Presidente, Sig. Paolo PELLIZZARI nato a Novara  il 

03.05.1971 e domiciliato, per la carica presso la sede, il quale interviene nel presente atto esclusivamente in 

nome, per conto e nell’interesse del Comitato medesimo  

(di seguito denominata “C.R.I.”) 

 

 

PREMESSO CHE 

 

 

1. E’ interesse del Comune di Tornaco garantire ai cittadini e ai visitatori della città moderni servizi sanitari 

in modo da garantire di primo soccorso in caso di emergenze cardiache; 

 

2. Il Comitato Locale di Novara della C.R.I. ha presentato il progetto denominato “Tornaco ci sta a cuore” 

in grado di offrire un presidio sanitario sul territorio attraverso il posizionamento di defibrillatori 

secondo una programmazione che verrà mirata a coprire i luoghi più frequentati della città; 

 

3. L’Amministrazione Comunale ha espresso il proprio giudizio favorevole all’iniziativa con deliberazione 

n. ____ del _______ 



Ciò premesso, si conviene quanto segue: 

 

1. Oggetto dell’accordo 

Il presente accordo definisce le modalità di realizzazione e di gestione del progetto “Tornaco ci sta a 

cuore”. Rientrano tra i servizi previsti:  

- la gestione di n. 1 defibrillatore secondo la tabella allegata al presente atto,  

- la formazione all’uso degli apparecchi da parte del personale formatore C.R.I.,  

- la cura e la manutenzione del presidio sanitario, 

- la pubblicizzazione dell’iniziativa. 

 

2. Durata dell’accordo 

Il presente accordo ha la durata di anni 4 (quattro), con effetto decorrente dalla sua sottoscrizione. 

L’accordo potrà essere rinnovato al termine del periodo solo con rinnovo scritto.  

 

3. Installazione 

C.R.I. provvederà, con proprio personale e mezzi, ad installare i defibrillatori, non appena messo a 

disposizione, secondo il piano di posizionamento concordato con il Comune in modo da coprire con i presidi 

i luoghi maggiormente frequentati della città, come da tabella allegata al presente atto. 

Nessun onere è dovuto al Comune per l’occupazione del suolo pubblico ai sensi dell’art.30, comma a), 

del Regolamento TOSAP approvato con deliberazione del C.C. n. 203 del 27/10/1994. 

 

4. Cura e manutenzione 

 La manutenzione ordinaria e straordinaria dei defibrillatori è a cura e spese di C.R.I. Nella manutenzione 

ordinaria rientrano tutte le attività di riparazione, sostituzione batterie e, limitatamente ai supporti 

autoportanti, alla verniciatura e pulizia qualora si rendessero necessarie a seguito di segnalazioni di atti 

vandalici e di attività ispettive. Gli eventuali furti di apparecchi saranno gestiti ad ogni eventuale occasione, 

senza obblighi di ripristino da parte della C.R.I.  

 

5. Formazione  

C.R.I. formerà all’uso dei defibrillatori, a propria cura e spese inserite nel Progetto, tutti gli operatori 

delle Forze dell’Ordine che si offriranno, il personale degli uffici pubblici ove collocati, oltre che gli 

operatori e i volontari sanitari. 

 

6. Cura e manutenzione degli apparecchi 

La cura e la manutenzione e la rimozione eventuale dei defibrillatori è affidata a CRI, che solleva il 

Comune da qualsiasi onere, anche economico. 

 



7. Pubblicizzazione 

Il Comune si impegna a divulgare l’iniziativa attraverso i suoi strumenti di comunicazione nonché 

attraverso l’inserimento di un collegamento sul sito del Comune con il sito web del Comitato Locale di 

Novara della C.R.I. dove, oltre alle maggiori informazioni, verrà inserita la mappa dei posizionamenti in 

modo da far conoscere ai visitatori la rete di protezione ed emergenza stesa sulla città e sul territorio 

confinante. 

Il Comune si impegna inoltre, essendo un Progetto patrocinato, a sollevare la C.R.I. da ogni addebito 

economico per le spese degli oneri relativi alle affissioni di pubblicità al Progetto “Vespolate ci sta a cuore” 

ed ai corsi di formazione relativi concordati, mentre i costi di stampa dei manifesti rimarranno a carico C.R.I. 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto, 

 

IL COMUNE DI TORNACO       C.R.I.  COMITATO LOCALE DI NOVARA 

Sig. ________ __________________   Sig. Paolo Pellizzari 

 

 
 


